
Равнодействующая. Часть 1
1. За​да​ние 2 № 202. На тело в инерциальной системе отсчета действуют две силы.

Какой из векторов, изображенных на правом рисунке, правильно указывает направле‐
ние уско​ре​ния тела в этой си​сте​ме от​сче​та?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

2. За​да​ние 2 № 203. На тело в инерциальной системе отсчета действуют две силы.
Какой из векторов, изображенных на правом рисунке, правильно указывает направле‐
ние уско​ре​ния тела в этой си​сте​ме от​сче​та?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

3. За​да​ние 2 № 216. Как направлен вектор ускорения шара на нити в момент про‐
хож​де​ния его по​ло​же​ния рав​но​ве​сия при его сво​бод​ных ко​ле​ба​ни​ях как ма​ят​ни​ка?
 

1) вер​ти​каль​но вверх
2) вер​ти​каль​но вниз
3) по на​прав​ле​нию век​то​ра ско​ро​сти
4) про​тив на​прав​ле​ния век​то​ра ско​ро​сти
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4. За​да​ние 2 № 225. Скорость автомобиля массой 1000 кг, движущегося вдоль оси
Ox, из​ме​ня​ет​ся со вре​ме​нем в со​от​вет​ствии с гра​фи​ком (см. ри​су​нок).

Систему отсчета считать инерциальной. Чему равна равнодействующая всех сил,
дей​ству​ю​щих на ав​то​мо​биль? (Ответ дайте в нью​то​нах.)
 

5. За​да​ние 2 № 226. На тело, находящееся на горизонтальной плоскости, действуют
три го​ри​зон​таль​ные силы (см. ри​су​нок, вид свер​ху).

Каков мо​дуль рав​но​дей​ству​ю​щей этих сил, если .
 

1)  Н
2)  Н
3)  Н
4)  Н
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6. За​да​ние 2 № 236. На левом рисунке представлены векторы скорости и ускорения
тела в инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та.
 

Какой из четырех векторов на правом рисунке указывает направление вектора рав‐
но​дей​ству​ю​щей всех сил, дей​ству​ю​щих на это тело?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

7. За​да​ние 2 № 244. Брусок лежит на шероховатой наклон‐
ной опоре (см. рисунок). На него действуют три силы: сила тя‐
жести , сила реакции опоры , и сила трения . Чему
равен мо​дуль рав​но​дей​ству​ю​щей сил  и ?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

 

2016-09-15 3/11

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

8. За​да​ние 2 № 3456. На рисунке изображен график
зависимости скорости движения трамвая от времени в
инерциальной системе отсчета. Какой из приведенных
графиков  — 1, 2, 3 или 4  — выражает зависимость мо‐
ду​ля рав​но​дей​ству​ю​щей силы от вре​ме​ни дви​же​ния?
 
 
 
 
 
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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9. За​да​ние 2 № 3735. Зависимость координаты материальной точки, движущейся
вдоль оси OX, от времени задана уравнением . При этом зависимость
про​ек​ции ско​ро​сти этой ма​те​ри​аль​ной точки на ось OX от вре​ме​ни имеет вид
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 2.

10. За​да​ние 2 № 3868. Тело мас​сой 6 кг дви​жет​ся вдоль оси Ox. В таб​ли​цу при​ве​де​‐
на за​ви​си​мость про​ек​ции ско​ро​сти Vx этого тела от вре​ме​ни t.
 

 
Считая равнодействующую всех сил, приложенных к телу постоянной, определите,

чему равна про​ек​ция этой рав​но​дей​ству​ю​щей на ось Ox? (Ответ дайте в нью​то​нах.)
Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 18.10.2013
ва​ри​ант 1.

11. За​да​ние 2 № 5460. На левом ри‐
сунке представлены векторы скорости 

 и ускорения  тела в инерциальной
системе отсчёта. Какой из четырёх век‐
торов на правом рисунке указывает на​‐
правление вектора равнодействующей
всех сил, действующих на это тело в
этой си​сте​ме отсчёта?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 4.
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12. За​да​ние 2 № 5530. На левом рисунке
представлены векторы равнодействующей 
всех сил, действующих на тело, и вектор ско‐
ро​сти тела  в инерциальной системе отсчёта.
Какой из четырёх векторов на правом рисун‐
ке указывает направление вектора ускорения
тела в этой си​сте​ме отсчёта?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 5.

13. За​да​ние 2 № 6039.
Тело массой 2 кг движется вдоль оси  Ox. На ри‐

сунке представлен график зависимости проекции
ско​ро​сти vx этого тела от времени t. Чему равен мо‐
дуль проекции силы Fx, действующей на это тело в
течение первой секунды движения? (Ответ дайте в
нью​то​нах.)
 
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская
ра​бо​та по фи​зи​ке 10.12.2013 ва​ри​ант
ФИ10201.

14. За​да​ние 2 № 6332. Точечное тело, на которое действуют три постоянные силы,
движется равномерно вдоль горизонтальной оси OX. На каком из рисунков правильно
изоб​ра​же​ны силы, дей​ству​ю​щие на это тело?
 

 
1) толь​ко на рис. 1
2) толь​ко на рис. 2
3) на обоих ри​сун​ках
4) ни на одном из ри​сун​ков

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 06.05.2014
ва​ри​ант ФИ10701.
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15. За​да​ние 2 № 6481. На рисунке показаны силы, дей‐
ствующие на материальную точку. Определите модуль рав‐
но​дей​ству​ю​щей силы (в за​дан​ном мас​шта​бе).
 
 

1) 6 Н
2) 
3) 
4) 

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная версия ЕГЭ—
2015 по физике.

16. За​да​ние 2 № 6721. На ри​сун​ке по​ка​за​ны силы (в за​‐
данном масштабе), действующие на материальную точку в
инерциальной системе отсчета. Чему равен модуль равно‐
дей​ству​ю​щей этих сил в дан​ной си​сте​ме от​сче​та?
 

1) 1 Н 2) 3) 4) 

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
06.02.2015 Ва​ри​ант ФИ10401.

17. За​да​ние 2 № 6754. На рисунке представлены векторы скорости и
ускорения материальной точки в инерциальной системе отсчёта. Опреде‐
ли​те на​прав​ле​ние век​то​ра рав​но​дей​ству​ю​щей силы, дей​ству​ю​щей на ма​те​‐
ри​аль​ную точку в этой си​сте​ме от​сче​та.
 
1) → 2) ↑ 3) ↗ 4) ↓

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
06.02.2015 Ва​ри​ант ФИ10402.

18. За​да​ние 2 № 6810. На небольшое тело массой 0,1 кг, движущееся по инерции по
гладкой плоскости XOY, начинает действовать постоянная по модулю сила 0,2 Н, все‐
гда направленная вдоль оси OX. Через 3 секунды после начала действия силы модуль
ско​ро​сти этого тела
 
1) мень​ше 6 м/с 2) равен 6 м/с

3) боль​ше 6 м/с 4) может иметь любое зна​че​ние

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
12.03.2015 Ва​ри​ант ФИ10901.
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19. За​да​ние 2 № 6883. Брусок лежит на шероховатой на‐
клонной опоре (см. рисунок). На него действуют три силы:
сила тя​же​сти  сила нормальной реакции опоры  и сила
трения  Чему равен модуль равнодействующей сил 
и  если бру​сок дви​жет​ся рав​но​мер​но вниз по пря​мой?
 
1) Fтр + N 2) N cosα 3) Fтрsin α 4) mg

Источник: ЕГЭ — 2015. До​сроч​ная волна.
20. За​да​ние 2 № 7101. Брусок лежит на шероховатой на‐

клонной опоре (см. рисунок). На него действуют три силы:
сила тяжести mg, сила упругости опоры N и сила трения Fтр.
Если брусок покоится, то модуль равнодействующей сил N и
Fтр равен
 

1) N + Fтр
2) mg sinα
3) (N + Fтр)cos α
4) mg

Источник: СтатГрад: Репетиционная ра​бо​та по фи​зи​ке 17.05.2015
Ва​ри​ант ФИ10801

21. За​да​ние 2 № 7173. На рисунке показаны силы
(в за​дан​ном мас​шта​бе), дей​ству​ю​щие на ма​те​ри​аль​ную
точку. Мо​дуль рав​но​дей​ству​ю​щей силы равен
 

1) 
2) 6 Н
3) 
4) 2 H

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2016 по физике.
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22. За​да​ние 2 № 7278. Четыре точечных тела начинают двигаться по гладкой гори‐
зонтальной плоскости XOY без начальной скорости (см. рисунок, вид сверху). На каж‐
дое из этих тел действуют три разные горизонтально направленные силы: 

 Какое из тел дви​жет​ся толь​ко вдоль оси OX?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по физике 05.10.2015
Ва​ри​ант ФИ10103
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23. За​да​ние 2 № 7310. Четыре точечных тела начинают двигаться по гладкой гори‐
зонтальной плоскости ХOY без начальной скорости (см. рисунок, вид сверху). На каж‐
дое из этих тел действуют три разные горизонтально направленные силы: 
Какое из тел дви​жет​ся толь​ко вдоль оси OY?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 05.10.2015
Ва​ри​ант ФИ10104

24. За​да​ние 2 № 7996. Определите силу, под действием которой пружина жёстко‐
стью 200 Н/м удли​нит​ся на 5 см.
Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2017 по физике.
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 202 3
2 203 2
3 216 1
4 225 500
5 226 1
6 236 4
7 244 1
8 3456 4
9 3735 2

10 3868 12
11 5460 2
12 5530 1
13 6039 4
14 6332 1
15 6481 2
16 6721 2
17 6754 2
18 6810 4
19 6883 4
20 7101 4
21 7173 1
22 7278 3
23 7310 1
24 7996 10
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